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Αξιότιμε Κύριε Πρωθυπουργέ,

Το τελευταίο διάστημα, όπως είστε σε θέση να γνωρίζετε, επανήλθε στην πρώτη 
γραμμή της επικαιρότητας το σοβαρότατο θέμα με την ανεξέλεγκτη κυκλοφορία 
αγελών αγριογούρουνων μέσα στον αστικό ιστό της Θεσσαλονίκης σε περιοχές που 
ανήκουν στα όρια του δήμου μας και ειδικότερα σε οδικούς άξονες της Δημοτικής 
Ενότητας Πεύκων, σκορπώντας όχι μόνο τον τρόμο στους κατοίκους και στους 
διερχόμενους αλλά επιπλέον και την αγωνία για το ενδεχόμενο πρόκλησης τραγικών 
περιστατικών σε βάρος ανυποψίαστων πεζών και εποχούμενων.

Μάλιστα τα ξημερώματα της 9ης Αυγούστου 2024 το φαινόμενο απέκτησε νέες 
ακόμη πιο ανησυχητικές διαστάσεις με μάχη αδέσποτων σκύλων με δύο 
αγριογούρουνα, γεγονός το οποίο προκάλεσε τον τρόμο μεταξύ των κατοίκων των 
Πεύκων.  

Το πρόβλημα με τα αγριογούρουνα βεβαίως, δεν ενέσκηψε ξαφνικά. Ανάγεται 
κάποια χρόνια πίσω, όταν το περιαστικό δάσος του Κέδρηνου Λόφου (Σέιχ-Σου) 
«καταλήφθηκε» από αγέλες αγριογούρουνων. 

Ήταν τέτοια η «επέλασή» τους που κατά δεκάδες οι αγέλες των 10-20 
αγριόχοιρων έκαναν συχνότατες εμφανίσεις σε κατοικημένες περιοχές και σε 
κοινόχρηστους χώρους όπου συχνάζουν παιδιά, ηλικιωμένοι και ενήλικες, όπως 
επίσης και σε κεντρικούς οδικούς άξονες όπου τα διερχόμενα οχήματα αναπτύσσουν 
ταχύτητα με κίνδυνο ατυχήματος.

Με διαδοχικές επιστολές στον πρωθυπουργό και σε όλη την πολιτική ιεραρχία 
της χώρας (υπουργοί, αρχηγοί κομμάτων, βουλευτές δικαστικές Αρχές, κ.λπ.), όπως 
και με παρεμβάσεις μου στην ειδική σύσκεψη φορέων που συγκάλεσε η Επιθεώρηση 
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Εφαρμογής Δασικής Πολιτικής Μακεδονίας-Θράκης, από το 2022 ανέδειξα το 
πρόβλημα στις πραγματικές του διαστάσεις. 

Μάλιστα πέρυσι κατέθεσα στον αρμόδιο εισαγγελέα όσα γνώριζα για το θέμα 
καταθέτοντάς επιπλέον και τις ανησυχίες μου για την ασφάλεια των πολιτών τόσο 
στις κατοικημένες περιοχές όσο και στην περιφερειακή οδό. Δυστυχώς, όμως, όπως 
αποδεικνύεται από την εξέλιξή του ζητήματος ουδεμία δραστική και ουσιαστική 
παρέμβαση ασκήθηκε από την Πολιτεία, τους αρμόδιους φορείς και τις 
εμπλεκόμενες Υπηρεσίες.

Έτσι φθάσαμε στο σημείο να βρισκόμαστε και πάλι αντιμέτωποι με δεκάδες 
πολυπληθείς αγέλες αγριογούρουνων που κυκλοφορούν ανεξέλεγκτα στους 
δρόμους της δημοτικής ενότητας Πεύκων και σε κατοικημένες περιοχές που 
γειτνιάζουν με το Σέιχ-Σου, με επίκεντρο, κατά το τελευταίο χρονικό διάστημα, το 
ρέμα της Ανθέων.

Δεν θα ήθελα καν να φανταστώ ποιας φύσεως τραγικό γεγονός θα μπορούσε να 
συμβεί με θύματα συμπολίτες μας όσο το φαινόμενο δεν αντιμετωπίζεται από τους 
καθ’ ύλην αρμόδιους φορείς και τις εμπλεκόμενες υπηρεσίες, και τα αγριογούρουνα 
συνεχίζουν να κυκλοφορούν ελεύθερα στο δάσος και σε κατοικημένες περιοχές. 
Αρκεί και μόνο να θυμίσω το τραγικό δυστύχημα που συνέβη στην επαρχιακή οδό 
Κιλκίς-Ν. Πετριτσίου (11.7.2022), όπου δυο νεαροί αστυνομικοί έχασαν τη ζωή τους 
και άλλοι τραυματίσθηκαν σοβαρά εξαιτίας της σύγκρουσης του αυτοκινήτου στο 
οποίο επέβαιναν με αγέλη αγριόχοιρων.

Με αίσθημα ευθύνης, και με δεδομένο ότι οι ασκούντες διοίκηση είναι χρήσιμοι 
όταν αποδεικνύονται Προμηθείς και όχι Επιμηθείς, για μια ακόμη φορά εκπέμπω SOS 
με τον δραματικότερο και εντονότερο τρόπο προκειμένου να προλάβουμε 
δυσάρεστα γεγονότα και να διαφυλάξουμε την ασφάλεια των πολιτών. 

Σας καλώ λοιπόν, στο πλαίσιο των ρητών αρμοδιοτήτων και υποχρεώσεών σας 
να αναλάβετε άμεσες πρωτοβουλίες και ουσιαστικές δράσεις για τον έλεγχο και την 
εξάλειψη του φαινομένου πριν θρηνήσουμε θύματα. 

Με βαθύ σεβασμό
Ο Δήμαρχος Νεάπολης – Συκεών

Σίμος Θ. Δανιηλίδης
Μέλος Εκτελεστικής Επιτροπής της ΚΕΔΕ
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